



## 今年刀鱼大幅降价 吃货们有口福了

### 不过想吃本地江刀,还得等上十天半月

“长江刀鱼被誉为‘长江第一鲜’,清明刀鱼更是贵如金。不过,今年由于刀鱼价格大幅下降,曾被视为‘奢侈品’的刀鱼走上了百姓餐桌。不过,想要吃上来自长江常州段的鲜美刀鱼,还得再等上十天半月。”  
葛小林 文/摄

### 大刀鱼多了价跌了

每年,从3月1日长江上海段正式开捕,长江常州段3月5日开捕,到5月1日刀鱼捕捞季结束,两个月的刀鱼季,对渔民和鱼贩来说,包含了太多希望。

刘静是江阴小湖市场的“江刀专业户”,从事“江刀”批发17年。每到刀鱼季,刀鱼还没离开崇明岛,就悉数被预订一空。

3月17日下午两点多,现代快报记者来到江阴小湖水产市场,刘静一边翻着账本,一边等待着从上海崇明岛发来常州的刀鱼。刚才,在崇明岛的刀鱼经纪人已经给她打来电话,当天大雨,捕上的刀鱼少,收购价涨了。“今天的海刀价格都涨了两三百了,2两以上的崇明江刀得1700元/斤”,刘静告诉现代快报记者。

3月11日,刘静在崇明岛的刀鱼捕捞队收获了第一网江刀,结果以2300多元/斤的价格,直接就被守候在崇明岛上的食客“抢”了。

直到3月16日,今年的第一趟江刀才来到小湖市场。当天的2两以上的大刀每斤售价是1150元。1两5的中刀仅为500元,小刀为200元。“2014年3月16日当天的价格:大刀3700元,中刀900元,小刀180元”,刘静告诉记者。

在刘静的一本厚厚的笔记本里,她记录了几年来每一季刀鱼的收益,被同行们笑称是“江刀行情表”。“今年是江刀的丰年,大刀多,中刀小刀都少,就连只能用来做刀鱼馄饨的毛刀也少,价格也是历年来的大跳水”。

刘静告诉记者,17年前,她刚做江刀生意,那时候大刀的售价才不过18元左右,随后便逐渐走高,从2007年开始,江刀价格是直线上升,大刀售价要3800元以上,“简直是火箭式涨价,我们从渔民手里收购时都觉得压力很大”。

今年刀鱼价格低了,刘静和小湖市场上的刀鱼经销商们却并不担

心。“价格低,吃的人多,我们销量更好!”刀鱼老板徐志波说。

在刘静的笔记本上,清楚地记录着,去年3月17日的销售总额为5万多元,而今年3月17日,销售额却是去年的翻倍。

### 海刀大行其道,价格更亲民

在江浙一带,人们都说,海刀的味道根本无法与江刀相比。小湖市场曾经是江浙一带最大的江刀专营店,不过,如今在小湖市场,来自浙江的海刀成为销售主力。刘静说,这主要是市场有需求。“江刀贵,海刀便宜,市场有食刀鱼的需求,从价格取舍角度考虑,海刀虽然口感差一点,但毕竟更划算”。刘静原本不做海刀生意,奈何不了市场规律影响,两年前才卖海刀。

据介绍,来自浙江沿海的海刀每年开捕早,春节过后就能上市,抢占了市场先机,有一些不法商贩也会以海刀充当江刀高价销售。

去年1月底,小湖市场上海刀开始销售,价格要2600元/斤。今年1月31日,海刀上市,价格仅为150元/斤。而这几天,随着清明节前销售高峰到来,海刀的价格仍很亲民,例如,3月17日,2两以上的海刀价格仅为400元/斤,3两以上的大海刀才卖800元/斤。

### 常州段江刀还没“出水”

在传统捕鱼人和水产行生意人心里,真正好的长江刀鱼,应该在江阴、靖江、常州这一带,因为刀鱼的洄游习性,从大海中洄游至此,身体所含的海水中的盐分淡化,性腺也开始成熟,达到了真正的肥壮美味。

记者从常州市渔政站了解到,今年常州刀鱼开捕期定于3月5日,捕捞期分为两个阶段:3月5日至3月31日为第一个阶段,4月15日至5月14日为第二个阶段。

虽然开捕令下来了已经十几天,在常州港附近的新农村渔民却少有出船,十多条捕江刀的船还全



江阴小湖水产市场上,刀鱼老板正在整理着刀鱼

停在港里。

今年40多岁的谢政斌曾是村里的刀鱼捕捞能手,往年的这个时候早就忙着在江里撒网捕鱼了,可是今年,留在本港的十多条刀鱼捕捞船没有一条出港,“因为刀鱼还没有游到我们这里,现在出港成本都捞不回来。”他告诉记者,前几天有个村民出船捕捞了,结果一整天都没收获。还有一个村民只捕捞到了两条。

谢政斌说,近几年来,江刀已经越来越少了。去年刀鱼季,他一共才网了八九斤江刀。今年虽然是刀鱼丰年,可能顺利通过崇明岛江段,顺利通过南通段、张家港段、靖江段,再到达常州段的江刀,估计数量也不多。因此,要想能吃到洄游到常州段的鲜美刀鱼,至少得等到3月底了。

### 天气 昨天春雷响起

昨天一天,天气君真是变化多端,从一早的大雾,上午的雾霾混合体,再到下午的春雷以及随之而来的大雨,让不少市民措手不及。

据介绍,这是今年第一声春雷,历年气象资料显示,常州平均要到3月22日才打第一声春雷,因此今年还不算晚。

今明两天,降雨天气持续,其中今天雨量中等,明天转为小雨,大家出门带好雨具,并注意路面湿滑。

另外,今天开始,有一股弱冷空气来袭,气温有2-3℃左右的波动,幅度不会太大,今天最高仍有15℃左右,明后天升至16-18℃,感觉不会太冷。张敏

### 今明后三日天气

今天 阴有中雨 12-15℃

明天 阴有小雨 9-16℃

后天 雨止转阴到多云 9-18℃

### 突发 昨天一化工厂起火 所幸未有人伤亡

3月17日上午9点12分左右,常州市新北区江苏常隆化工有限公司的一生产车间突发大火,浓烟冲天。常州消防部门紧急救援,未有人伤亡。

记者赶到现场时,只见起火的车间一楼至三楼正冒出滚滚浓烟。由于火情发生后,厂方消防队第一时间进行了人员疏散和灭火处理,

明火很快被扑灭。消防队员随后进入车间进行破窗散烟、冷却处置,半个小时后,火势彻底被扑灭。

据化工厂一名工作人员称,事故发生是在上午9点多,车间正在做磺胺原料回收作业,作业时甲苯原料受热飞溅了出来,引燃了室外的管道保温材料。目前事故原因还在进一步调查中。小轩 葛小林

### 说法 看到小区汽车占道乱停 他一气当起轮胎“杀手”

因汽车经常占据人行道板,常州男子查某多次向小区业委会抗议无效,便动手“出气”,在上班路上多次划轮胎。不过,因损坏公私财物达3起以上,查某被抓了。

3月16日清晨6点,兰陵尚品小区门口,民警陈力等5人已经蹲点了1个小时,这时一名身穿黄色棉袄的中年男子走了过来,从衣兜里掏出一把刀刺向一辆车的轮胎,随后又走到另一辆车旁再次刺破轮胎。“就是他!”陈力冲了上去抓住了该名男子……

据悉,从2014年9月开始,兰陵派出所就陆续接到居民报警,停在兰陵尚品小区门口道板的轿车轮胎被刺破,截止到现在,共有10

起警情。为了抓到这个轮胎“杀手”,派出所联合天宁城管在3月16日清晨蹲点伏击,于是就出现了文中开始的一幕。

经审,这名轮胎“杀手”竟然也住在兰陵尚品小区。查某,今年50岁,因为轿车长期占用人行道板,自己的老母亲不得不走到机动车道,有一次差点被车擦到。于是,查某多次在小区业主会上提出抗议,要求解决乱停车的问题,但迟迟没有答复。气愤之下的查某,采取了极端的行径:趁着早晨上班的时候,就把随身携带的折叠刀对准了轮胎。

目前,因损坏公私财物达3起以上,多次犯案的查某被刑拘。白云明 葛小林

### 速读

#### 3月26日起269路公交优化

为方便宣家头周边居民及坂上初中师生出行,3月26日起,公交优化调整269路,沿途停靠人民商场南、湖塘花园头、和平路古方路、广电路和平路、湖塘星辰学校、省前黄中学、十里新村、路劲城、长虹村、丽华路虹北路(新时家具广场)、丽华路延政大道、东华村(高力汽车博

览城)、溇湖路丽华路(武进医院南院)、南田家园、三勤村委、青洋路溇湖路、三勤生态园、鸣新路青洋路、华阳村、南华村、新阳、建设村、震声、坂上医院、坂上、坂上桥、张家巷东、坂上初中、石巷里、宣家头南站。线路调整后投放车辆、票制票价均保持不变。陈华 葛小林

#### 今年春运客流同比下降2.4%

2015年春运,常州铁路、公路、民航累计发送旅客683万人次,同比下降2.4%。

据悉,今年春运,常州公路运输发送旅客共计556万人次,其中,以常州汽车站为主的一二级公路客运站共计发送旅客191万人

次,同比下降8.81%;常州火车站发送旅客105万人次,相比去年下滑近20%。民航方面,常州机场实现春运旅客吞吐量21.84万人次,增长11.23%,完成航班起降2076架次,同比增长12%,均创下历史新高。蓝轩 葛小林

#### 溧阳首个交通警察室成立

为方便当地居民办理交管业务,溧阳市公安局针对常州监狱地处偏远、居民较多、交通管理不便等实际,专门成立了溧阳首个交通警察室——交警大队北山中队驻

常州监狱交通警察室。该交通警察室将长期驻守1名民警和4名辅警,为当地居民提供车管、电子违法处理、轻微交通事故处理、交通安全宣传等服务。张文俊 葛小林

## 8个月大时父亲去世,家人一直骗她父亲到国外打工去了 警方翻了两个小时档案 帮她找到父亲仅有的的一张照片

在金坛女孩小丽8个月大时,父亲因车祸去世,成人后的小丽苦寻父亲留在世上的印迹,均无所获。3月16日,抱着一丝希望来到金坛金城派出所,在警方历时2个小时查阅中,终于帮小丽找到了父亲仅有的一张黑白照片。

小丽说,在自己刚出生8个月时,父亲就因车祸不幸去世,是母亲一人将其带大。“以前,我小的时候,妈妈怕我被同学或小伙伴欺负,就说爸爸一直在国外打工。懂事,我在家找不到一丝关于爸爸的印迹,也多次缠着妈妈索要关于父亲的一切,但在妈

妈呵斥下一次次打消念头。”

长大成人后,家人告诉了小丽真相,当小丽在家人的陪同下看到其父亲那孤零零的坟茔,那种血浓于水的情感让她做出一个决定,欲将父亲的坟墓安置到公墓区,她要为父亲立一个碑。

接下来的时日,小丽四处寻找父亲生前的照片及物件,当她问过叔叔、姑姑等长辈时,失望、失落一次次冲击着她。由于跨年久远,小丽一无所获。

3月16日,小丽抱着试试看的心情来到金城派出所,想要寻求警方

的帮助。由于小丽提供的材料模糊,且派出所又经历几次搬迁,部分档案仅靠人工查询,警方人员一边查找一边核对信息翻阅档案,历时2个小时后,终于在一张泛黄的历史档案页找到了小丽父亲的一张一寸黑白照片。

小丽看着照片,抚摸着照片上的父亲遗容,看着思念了28年的父亲,苦寻了28年父亲印迹,这一刻,小丽的眼泪瞬间流下。

征得警方同意后,小丽开心地将其父亲唯一的照片带回家了。沙洲洲 葛小林